

心关注的就业、看病、上学、住房、养老、饮水等实际问题，让各项政策措施和改革发展成果更好地惠及人民群众。

■ 不怕苦不畏难 做一名有血性的脱贫攻坚干部

有血性，是党性的本质体现。一名有血性的干部，必定敢斗争、能担当，必定有勇气、能笃行。当前，怒江州脱贫攻坚正处于“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的时候，每一名党员干部必须充满血性，精神上进一步振奋起来、思想上进一步警醒起来、工作上进一步紧张起来，不怕苦不畏难，在这场没有硝烟的战争中打上自己的烙印。

一要有决战必胜的底气。党员干部有血性，就要有一种不服输的精气神，有一种战斗精神。行百里者半九十，脱贫攻坚到了攻城拔寨、全面收官的冲刺阶段，难度不断升级、使命愈加艰巨。脱贫是承诺、是目标，更是担子，这是一场决战，决战就要必胜。各级党员干部要大力发扬“越是艰险越向前”“狭路相逢勇者胜”的英雄气概，把掣肘脱贫攻坚的“硬骨头”一块一块啃掉，把阻碍脱贫的“暗礁”一个一个搬开，不获全胜、决不收兵。

二要有敢于斗争的正气。血性，也是共产党人的浩然正气。全州各级党员干部要不断强化政治担当，增强斗争精神，敢于碰硬，敢于同歪风邪气作斗争。面对大是大非敢于亮剑斗争，敢于批评同志，争当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的“泥菩萨”，防止“一团和气”。要敢于直面问题，知行合一、言行一致，讲真话、听诤言，敢于向以权谋私、贪污腐败的行为作斗争，敢于向弄虚作假、形式主义开刀，敢于向影响人民利益的平庸无能、碌碌无为说“不”，永葆浩然正气。

三要有迎难而上的勇气。当前，脱贫攻坚仍面临不少困难和挑战，如期打赢脱贫攻坚战的目标任务也并非轻而易举就能实现。全州各级党员干部要与时俱进，勇于创新，拿出越是艰难越向前的勇气以及逢山开路、遇水搭桥的拼劲，积极应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，用知重负重、攻坚克难的实际行动去兑现对人民的承诺。

四要有干净自律的骨气。共产党员有了血性，则能知廉耻、守气节。近年来，怒江州项目建设数量和资金投入力度空前，各级党员干部必须始终坚守干净自律的骨气，时刻绷紧纪律和规矩这根弦，严格遵守廉洁自律各项规定，谨慎用权、依规用权、秉公用权。要知敬畏、存戒惧、辨善恶，保持高尚的精神追求，切实用道德标准撑起“过滤网”、用党性原则架起“高压线”、用法纪规章筑起“防火墙”，干干净

净干事、清清白白做人。

■ 在其位谋其政 做一名有担当的脱贫攻坚干部

担当是党员干部立身正行之本，是职责所系、使命所在。在新形势下，每一名党员干部都要有以实现脱贫摘帽和全面小康为己任的担当精神、责任意识，事不避难、忠诚履责、尽心尽力，真正做一名有担当的脱贫攻坚干部。

一要甘于奉献勇担当。甘于奉献是共产党人的崇高品格。习近平总书记指出：“我们共产党人讲奉献，就要有一颗为党为人民矢志奋斗的心。”在脱贫攻坚和全面小康的伟大实践中，党员干部必须时刻牢记党和人民的信任和重托，以等不得、慢不得、拖不得、放不得的标准要求自己，为打赢深度贫困脱贫攻坚战和全面建成小康社会贡献力量。

二要忠诚履职真担当。履职尽责是党员干部为官从政应有的品格。每名党员干部无论担负什么职责，承担什么任务，都要有责任重如山的境界和极端负责的精神，在其位谋其政，尽自己最大努力，拿出最高的标准，真正承担起责任。各级党员干部要把主要精力放在干事创业、加快发展上，以想干事的激情、敢干事的魄力、干成事的韧劲，带头履职尽责，在推动脱贫攻坚和改革发展中实现自己的人生价值。

三要增强本领会担当。习近平总书记指出：“新时代新形势对干部的思想方法和工作方法提出了新要求，如果跟不上时代步伐，就做不好工作。”担当必须要有过硬的本领作支撑，本领不过硬则不敢为，本领不高强则不会为。各级党员干部要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，努力学习各方面知识，有针对性地弥补短板。要把脱贫攻坚作为锻炼自己的“磨刀石”，多到情况复杂、矛盾突出、困难较多的艰苦环境中接受历练，多到急难险重的重大任务中去增长才干，锤炼直面困难和矛盾的过硬作风，提高研究问题、思考问题、解决问题的能力。

四要强化激励促担当。不能因为怕出错就不干事，不干事才是最大的错误，完不成脱贫攻坚任务才是最大的风险。要贯彻落实好中央《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，旗帜鲜明激励干部担当作为，为担当者担当、为负责者负责，让各级党员干部迈开步子干、甩开膀子干。要强化奖惩分明这个导向，对敢担当、有实绩、干部群众公认的要奖励重用，对不担当、不作为、贻误战机的要严肃惩处，在全州上下营造“不一样的担当、不一样的作为，就要有不一样的结果”的浓厚氛围。☞

（作者系中共怒江州委书记）